

让孩子们在路上遇见最好的风景

鄞州20条“最美上学路”

惊艳亮相

跳动的音符、精致的铁艺海棠、美丽的樱花主题地绘……8月28日，由鄞州区住建局联合鄞州区文明办、鄞州区教育局等部门精心打造的20条“最美上学路”全新亮相，给新学期开学制造了一份独特的仪式感。

特别的是，今年“最美上学路”不仅延续了“一校一景”、风雨连廊、文明公约等品牌特色，而且深化构建文明实践阵地，让文明浸润童心。截至目前，鄞州的最美上学路达到58条，未来两年力争覆盖鄞州中心城区。



宁波市鄞州宝韵幼儿园(荣安园)的“最美上学路”

扫码看详情



四眼碶小学樱花校区的“最美上学路”

中海实验小学的“最美上学路”

1 最美上学路，处处是风景

在宁波市鄞州宝韵幼儿园(荣安园)，黄色的风雨连廊就像张开双手的温暖怀抱，迎接孩子们的到来。在幼儿园门口，还打造了一个芭蕾舞者的景观小品，凸显幼儿园的艺术氛围。

位于海创社区的中海实验小学及幼儿园，上下学人流集中，原先校门口道路狭小、凹凸不平且伴有积水，上学放学时段较为拥堵。如今，周边的“最美上学路”建成后，原先的临时棚摇身变成“回”字形连廊加“川”字形通道，连廊装饰有铁艺海棠、铁艺玉兰等，成了上学路上的一道风景。

中海实验小学党支部书记宣嫣红

说，学校有1600名学生，来自31个省市(自治区)。在设计“最美上学路”时，就体现了“中和四方、海纳百川”的理念，塑胶场地中央有“I LOVE ZHONGHAI”的特色字样。

“暑假里我们就听说要改造道路了，昨天来学校打扫卫生，看到这么漂亮的‘最美上学路’，来来回回走了好几趟呢！以后我们接送孩子也不用担心风吹雨淋了，非常方便。”新生家长叶丹娜连续拍了好几张美图晒到朋友圈。

鄞州区实验幼儿园(宜家园)的“最美上学路”以“儿童骑行大道”为

主题，内容涵盖标识、标线、交通场景等，趣味性十足。今年还有城市巴士为主题的城市花园幼儿园城市园、以篮球宝贝为主题的宁波市乐源幼儿园(星源园)、以中国风为设计理念的应麟书院……

经过多年的打磨和沉淀，“最美上学路”已经形成了特有的路域美学。宁波市鄞州宝韵幼儿园(荣安园)门口，亮黄色的风雨连廊，安全宽敞的塑胶地面，功能分明的接送区域，融合学校的办学理念，以跳动的音符、翩翩起舞的舞者为景观元素，打造以音乐、舞蹈为主题的“最美上学路”。

2 未来两年力争鄞州中心城区全覆盖

“最美上学路”已经成为鄞州的一张亮丽名片，更彰显着这座城市的文明底蕴。

从1.0版到现在的8.0版，“最美上学路”一直在迭代更新。今年的“最美上学路”突出了“友好服务”和“文化与文明相融合”两大理念，每一个人都能在“最美上学路”遇见美好。

“为了更好地服务大家，项目的一根线、一把座椅、一个警务牌等每一处细节我们都充分考量。”鄞州区住建局“最美上学路”项目负责人张莺说，他们会同社区、业委会、物业、电力、通信等部门推进了飞线整治、箱体优化、停车位设置等工作，让“最美上学路”真

正成为一条“惠民路”。

漫步在四眼碶小学樱花校区的“最美上学路”，映入眼帘的是一条300平方米的樱花长廊，“奥运紫”的风雨廊架、樱花主题景观小品等元素，与学校、社区、公园的樱花元素交相辉映。连廊上的宣传栏细细讲述着课程故事、德育故事、榜样故事、校地故事，让文化和文明以润物细无声的方式浸润童心。

“最美上学路”通过与学校、社区的联动，把校园周边打造成了公益广告展示区、校园文化的延伸区、学生文明行为的实践区、家长举止的规范区、城市文明的传播区。今后，“最美

上学路”将继续以“微改微创”优化空间新格局，以“一路一景”塑造校园新形象，以“共管共享”推动有礼新风尚，深化新时代文明实践“向新而行”，更好地打造人民的路、文明的路。

今年，鄞州区提速扩面，由原先每年的5条至6条到今年的20条“最美上学路”，实现了“量”的跨越。8年来，已累计投入3930万元，建成“最美上学路”58条。未来两年，按应建尽建的原则，推进具备改造条件的学校周边“最美上学路”建设，力争实现鄞州中心城区全覆盖。

记者 薛曹盛
通讯员 郎婧 胡成燕 文/摄

讲文明 树新风 公益广告



诚信无价

人之信，商之魂，业之根。